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AOS ONZE DIAS DO MÊS DE DEZEMBRO DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E CINCO, ÀS 

DEZESSEIS HORAS, NO AUDITÓRIO VEREADOR FRANCISCO RIBEIRO CARDOSO, EM 

SESSÃO PRESENCIAL NA CÂMARA MUNICIPAL DE ARAUCÁRIA, ESTADO DO PARANÁ, 

REALIZOU-SE A DÉCIMA PRIMEIRA SESSÃO EXTRAORDINÁRIA, DA DÉCIMA NONA 

LEGISLATURA. A SESSÃO FOI PRESIDIDA PELO VEREADOR EDUARDO RODRIGO DE 

CASTILHOS E COM A PRESENÇA DOS SEGUINTES VEREADORES: BEN HUR 

CUSTÓDIO DE OLIVEIRA, CELSO NICÁCIO DA SILVA, FÁBIO RODRIGO PEDROSO, 

FRANCISCO PAULO DE OLIVEIRA (PAULINHO CABELEIREIRO), GILMAR CARLOS 

LISBOA (GILMAR DO SINDIMONT), NILSO JOSÉ VAZ TORRES, OLIZANDRO JOSÉ 

FERREIRA JUNIOR (OLIZANDRO JUNIOR), PEDRO FERREIRA DE LIMA (PEDRINHO 

GAZETA), RICARDO TEIXEIRA DE OLIVEIRA, VAGNER JOSÉ CHEFER E VILSON 

CORDEIRO (GRILO). AUSÊNCIA JUSTIFICADA DO VEREADOR FÁBIO ALMEIDA 

PAVONI. DEPOIS DE CONSTATADO O NÚMERO REGIMENTAL DE VEREADORES 

PRESENTES, O SENHOR PRESIDENTE, VEREADOR PASTOR CASTILHOS, DECLAROU 

ABERTA A SESSÃO. NA SEQUÊNCIA, O PRIMEIRO SECRETÁRIO, VEREADOR VILSON 

CORDEIRO FEZ A LEITURA DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR QUE, NÃO RECEBENDO 

RETIFICAÇÕES, DE ACORDO COM O ARTIGO NOVENTA E OITO E SEUS 

PARÁGRAFOS DO REGIMENTO INTERNO, FOI DECLARADA APROVADA. 

POSTERIORMENTE, ANUNCIOU OS EXPEDIENTES RECEBIDOS: JUSTIFICATIVA DE 

AUSÊNCIA DO VEREADOR FÁBIO PAVONI; VETO AO PROJETO DE LEI Nº 249/2025, DE 

AUTORIA DO VEREADOR NILSO VAZ TORRES; VETO AO PROJETO DE LEI Nº 

304/2025, DE AUTORIA DO VEREADOR GILMAR DO SINDIMONT; VETO AO PROJETO 

DE LEI Nº 340/2025, DE AUTORIA DO VEREADOR PEDRINHO GAZETA; EMENDA 

ADITIVA E MODIFICATIVA AO PROJETO DE LEI Nº 2786/2025, DE AUTORIA CONJUNTA 

DOS VEREADORES VILSON CORDEIRO E PASTOR CASTILHOS; SUBSTITUTIVO 

GERAL AO PROJETO DE LEI 2786/2025, DE INICIATIVA DO EXECUTIVO MUNICIPAL; E 

PROJETO DE LEI Nº 2786/2025, DE INICIATIVA DO EXECUTIVO MUNICIPAL. EM 

SEGUIDA PROCEDEU-SE A VOTAÇÃO DA SOLICITAÇÃO DE TRAMITAÇÃO EM REGIME 

DE URGÊNCIA PARA O SUBSTITUTIVO GERAL AO PROJETO DE LEI Nº 2786/2025. 

APÓS CONSULTA AO PLENÁRIO O PEDIDO DE URGÊNCIA FOI APROVADO. EM 

SEGUIDA, O VEREADOR VILSON CORDEIRO, ANUNCIOU AS PROVIDÊNCIAS DA 

MESA. NO ESPAÇO PARA ORADORES INSCRITOS, FEZ USO DA PALAVRA, 

PRIMEIRAMENTE, O VEREADOR PEDRINHO GAZETA, QUE QUESTIONOU A COPEL 

PELA MÁ QUALIDADE DOS SERVIÇOS PRESTADOS, RELATANDO QUE ALGUMAS 

REGIÕES ESTÃO HÁ DOIS DIAS SEM ENERGIA. INFORMOU QUE TAIS PROBLEMAS 
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SÃO RECORRENTES, INDEPENDENTEMENTE DOS VENTOS REGISTRADOS EM DEZ 

DE DEZEMBRO. RESSALTOU QUE, APÓS A PRIVATIZAÇÃO DA COPEL, OS SERVIÇOS 

PIORARAM E QUE ESSA SITUAÇÃO OCORRE TANTO NA ÁREA RURAL QUANTO NO 

PERÍMETRO URBANO DE ARAUCÁRIA. O VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA, EM 

APARTE CONCEDIDO, SUGERIU QUE O PRESIDENTE SOLICITE A PRESENÇA DE UM 

DOS DIRETORES DA COPEL PARA PRESTAR ESCLARECIMENTOS A ESTE 

LEGISLATIVO SOBRE OS PROBLEMAS RELATADOS. ACRESCENTOU QUE 

SITUAÇÕES SEMELHANTES JÁ MOTIVARAM O ENCAMINHAMENTO DA COPEL AO 

PROCON. O VEREADOR PEDRINHO GAZETA, RETOMANDO A PALAVRA, INFORMOU 

QUE INDEPENDENTEMENTE DOS VENTOS OCORRIDOS NO DIA ANTERIOR, A FALTA 

DE ENERGIA NO INTERIOR DE ARAUCÁRIA VEM SE REPETINDO HÁ MESES. 

DESTACOU QUE A SITUAÇÃO CAUSA PREJUÍZOS À POPULAÇÃO, COMO A PERDA DE 

ALIMENTOS REFRIGERADOS, ENTRE OUTROS TRANSTORNOS. O VEREADOR BEN 

HUR DE OLIVEIRA AGRADECEU SUA EQUIPE DE ASSESSORES E INFORMOU QUE 

ESTÁ COMPLETANDO TRINTA E CINCO DIAS DE MANDATO, PERÍODO NO QUAL 

PROTOCOLOU, ATÉ A VÉSPERA, SETENTA E OITO PROJETOS DE LEI 

CONSIDERADOS DE GRANDE INTERESSE PARA A POPULAÇÃO. NA SEQUÊNCIA, 

PROCEDEU À LEITURA DE ALGUMAS DESSAS PROPOSIÇÕES, DESTACANDO, 

ENTRE ELAS, O PROJETO QUE AUTORIZA O PORTE E O USO DE SPRAY DE 

PIMENTA POR MULHERES, PARA FINS DE DEFESA PESSOAL, ATUALMENTE EM 

ANÁLISE PELAS COMISSÕES PERMANENTES, SOLICITANDO ESPECIAL ATENÇÃO 

DOS VEREADORES QUE AS INTEGRAM. MENCIONOU AINDA, QUE O ESTADO DO RIO 

DE JANEIRO FOI PIONEIRO EM INICIATIVA SEMELHANTE, A QUAL, CONFORME 

RESSALTOU, CONTRIBUI PARA A SEGURANÇA E PROTEÇÃO DAS MULHERES, 

EVITANDO SITUAÇÕES DE VIOLÊNCIA. TAMBÉM CITOU OUTRAS PROPOSIÇÕES DE 

SUA AUTORIA, ENTRE ELAS: MEDIDAS DE ENFRENTAMENTO AO ABUSO E À 

VIOLÊNCIA INFANTIL; INSTITUIÇÃO DA SEMANA MUNICIPAL DA ACOLHIDA ÀS 

MULHERES VÍTIMAS DE VIOLÊNCIA; GARANTIA DE ATENDIMENTO PREFERENCIAL 

ÀS MÃES LACTANTES NAS REPARTIÇÕES PÚBLICAS MUNICIPAIS; UTILIZAÇÃO DE 

MADEIRAS ECOLÓGICAS EM OBRAS PRIVADAS; IDENTIFICAÇÃO VISÍVEL DAS 

LINHAS DE ÔNIBUS, COM ITINERÁRIO DESTACADO; PREVENÇÃO DO ALCOOLISMO 

JUVENIL; CRIAÇÃO DO CADASTRO MUNICIPAL DE CONDENADOS POR VIOLÊNCIA 

CONTRA A MULHER; INSTITUIÇÃO DO SELO CULTURAL CRISTÃO; GRATUIDADE NO 

REGISTRO CIVIL DE NASCIMENTO E DE MATERNIDADE; CRIAÇÃO DO BANCO DE 

DOADORES DE ÓRGÃOS; PROGRAMA MUNICIPAL DE DEFESA PESSOAL INFANTIL; 
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ISENÇÃO DO IMPOSTO PREDIAL E TERRITORIAL URBANO; INSTITUIÇÃO DO DIA 

MUNICIPAL DO DOADOR DE MEDULA ÓSSEA; PARTICIPAÇÃO DE PESSOAS COM 

DEFICIÊNCIA NOS CONSELHOS ADMINISTRATIVOS DE EMPRESAS PÚBLICAS; 

PARTICIPAÇÃO DE MULHERES NESSES MESMOS CONSELHOS; EMISSÃO DO CARNÊ 

DO IPTU EM SISTEMA BRAILE; CRIAÇÃO DO MAPA TURÍSTICO ONLINE DO 

MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA; INCENTIVO AO EMPREENDEDOR DE PEQUENO PORTE; 

E APOIO PSICOSSOCIAL ÀS FAMÍLIAS DE POLICIAIS MORTOS EM SERVIÇO, ENTRE 

OUTRAS INICIATIVAS. O VEREADOR VAGNER CHEFER TAMBÉM ABORDOU AS 

CONSTANTES INTERRUPÇÕES NO FORNECIMENTO DE ENERGIA ELÉTRICA NOS 

BAIRROS E NA ÁREA RURAL DE ARAUCÁRIA, INFORMANDO QUE DIVERSOS 

MORADORES ENTRARAM EM CONTATO PARA RELATAR A SITUAÇÃO, MOTIVO PELO 

QUAL JÁ ENCAMINHOU OFÍCIO À COPEL. SOLICITOU AINDA, EXPLICAÇÕES 

REFERENTES AO TRANSFORMADOR DESTINADO À COMUNIDADE DO JARDIM 

ISRAELENSE, DEMANDA APRESENTADA PELOS PRÓPRIOS MORADORES, 

DESTACANDO A NECESSIDADE DE DISPONIBILIZAÇÃO DE, AO MENOS, MAIS DOIS 

EQUIPAMENTOS. RESSALTOU QUE HÁ CIDADÃOS ACAMADOS E COMERCIANTES 

SOFRENDO PREJUÍZOS COM A PERDA DE PRODUTOS E PEDIU QUE A COPEL DÊ A 

DEVIDA ATENÇÃO À CIDADE DE ARAUCÁRIA. POR FIM, SUGERIU QUE OS 

VEREADORES EMITAM UMA NOTA DE REPÚDIO DIANTE DA NEGLIGÊNCIA 

VERIFICADA E QUE CONVOQUEM OS RESPONSÁVEIS PARA PRESTAR 

ESCLARECIMENTOS À POPULAÇÃO. O VEREADOR GILMAR DO SINDIMONT 

PARABENIZOU O VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA POR, MESMO EM CURTO 

PERÍODO DE MANDATO, APRESENTAR PROJETOS DE GRANDE RELEVÂNCIA, 

VOLTADOS À EMPREGABILIDADE, À SEGURANÇA, AOS DIREITOS E À PROTEÇÃO 

DAS MULHERES, ENTRE OUTRAS INICIATIVAS IMPORTANTES. PARABENIZOU 

TAMBÉM OS VEREADORES PEDRINHO GAZETA E VAGNER CHEFER PELAS 

MANIFESTAÇÕES EM DEFESA DOS DIREITOS DO CONSUMIDOR, ESPECIALMENTE 

DIANTE DAS RECORRENTES FALHAS NO FORNECIMENTO DE ENERGIA ELÉTRICA, 

SITUAÇÃO EM QUE A COPEL TEM DEIXADO A DESEJAR. RESSALTOU QUE A 

TERCEIRIZAÇÃO REPRESENTA PRECARIZAÇÃO, O QUE EXPLICARIA A BAIXA 

QUALIDADE DOS SERVIÇOS ATUALMENTE PRESTADOS PELA COMPANHIA, 

AGRAVADO PELO FATO DE QUE A POPULAÇÃO, MUITAS VEZES SOBREVIVENDO 

COM UM SALÁRIO MÍNIMO, AINDA É ONERADA COM ALTAS TAXAS E TARIFAS. 

COMENTOU AINDA, NOTÍCIA VEICULADA NA IMPRENSA SOBRE O PODER 

EXECUTIVO TER REALIZADO NOVO DISTRATO COM A EMPRESA TERCEIRIZADA 
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IDEAS, RESPONSÁVEL PELA GESTÃO DO HOSPITAL MUNICIPAL DE ARAUCÁRIA, 

DEVIDO À FALTA DE INSUMOS E EQUIPAMENTOS, ESTANDO A PREFEITURA EM 

BUSCA DE UMA NOVA GESTORA. REGISTROU QUE ESTA JÁ SERIA A DÉCIMA 

EMPRESA A APRESENTAR RESCISÃO CONTRATUAL, E DESTACOU QUE OS RISCOS 

INERENTES À TERCEIRIZAÇÃO SÃO DE AMPLO CONHECIMENTO, ADVERTINDO QUE 

POSSIVELMENTE OS PREJUÍZOS DECORRENTES DA RESCISÃO RECAIRÃO SOBRE 

A POPULAÇÃO ARAUCARIENSE, QUE PERMANECE SEM ASSISTÊNCIA ADEQUADA E 

EM SITUAÇÃO DE INSEGURANÇA. POR FIM, REITEROU SUA DEFESA PELA CRIAÇÃO 

DE UMA FUNDAÇÃO MUNICIPAL DE SAÚDE, COM O OBJETIVO DE EXTINGUIR A 

TERCEIRIZAÇÃO DA ATIVIDADE-FIM, MENCIONANDO QUE SERVIDORES TAMBÉM 

APOIAM ESSA PROPOSTA. O VEREADOR PAULINHO CABELEIREIRO MANIFESTOU 

SUA INDIGNAÇÃO DIANTE DO DESCASO DA COPEL COM A CIDADE DE ARAUCÁRIA. 

RELATOU QUE OS VENTOS DEIXARAM A COMUNIDADE DO JARDIM ISRAELENSE 

TOTALMENTE SEM ENERGIA ELÉTRICA, PORÉM DESTACOU QUE A INTERRUPÇÃO 

NO FORNECIMENTO JÁ HAVIA OCORRIDO NA SEGUNDA-FEIRA, ANTES MESMO DOS 

FORTES VENTOS REGISTRADOS NO MUNICÍPIO. RECORDOU QUE A COPEL JÁ 

ESTEVE NA CÂMARA PARA PRESTAR EXPLICAÇÕES SOBRE SEUS SERVIÇOS, 

CONTUDO A POPULAÇÃO CONTINUA ENFRENTANDO DIFICULDADES QUE 

DEVERIAM SER SOLUCIONADAS POR UM SERVIÇO PELO QUAL TODOS PAGAM 

PARA UTILIZAR. ENFATIZOU QUE, PARA FAMÍLIAS QUE POSSUEM PESSOAS 

ACAMADAS E DEPENDENTES DE OXIGÊNIO PARA SOBREVIVER, OU PARA AQUELES 

QUE UTILIZAM INSULINA E NECESSITAM DA ENERGIA ELÉTRICA PARA PRESERVAR 

SUA SAÚDE, A SITUAÇÃO SE TORNA AINDA MAIS GRAVE, ENFATIZANDO QUE A 

COPEL NÃO TRATA ESSAS DEMANDAS COM A DEVIDA PRIORIDADE. ASSIM, 

SOLICITOU QUE A EMPRESA FORNEÇA UM RETORNO ÀS PESSOAS QUE ESTÃO 

SOFRENDO COM A FALTA DE ENERGIA. INFORMOU AINDA QUE ESTEVE NA REGIÃO 

DO BARIGUI E DA VILA ANGÉLICA, JUNTAMENTE COM O PREFEITO E ALGUNS 

SECRETÁRIOS, OUVINDO REIVINDICAÇÕES DE MORADORES HÁ MUITO TEMPO 

ESQUECIDOS. RELATOU QUE HÁ UMA EMPRESA QUE ESTACIONA SEUS 

CAMINHÕES NA VIA PÚBLICA E QUE A LOCALIDADE ENFRENTA DIFICULDADES 

RELACIONADAS AO CALÇAMENTO E A OUTRAS CONDIÇÕES QUE COMPROMETEM A 

MOBILIDADE E PREJUDICAM A QUALIDADE DE VIDA DA POPULAÇÃO. POR FIM, 

INFORMOU QUE A PREFEITURA POSSIVELMENTE REALIZARÁ ALGUMAS 

MELHORIAS NAS PROXIMIDADES DO TERMINAL VILA ANGÉLICA. O VEREADOR 

PEDRINHO GAZETA EXPLICOU QUE ANTERIORMENTE, DIANTE DOS PROBLEMAS 
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CONSTANTES DECORRENTES DOS SERVIÇOS INADEQUADOS PRESTADOS PELA 

COPEL, O PROCON APLICOU À EMPRESA UMA MULTA NO VALOR DE DUZENTOS E 

CINQUENTA MIL REAIS. DEFENDEU QUE O PROCON AVALIE A APLICAÇÃO DE 

PENALIDADE MAIS RIGOROSA, EVITANDO A CELEBRAÇÃO DE ACORDOS, E QUE OS 

VALORES EVENTUALMENTE ARRECADADOS POSSAM SER DESTINADOS À SAÚDE 

PÚBLICA DE ARAUCÁRIA, DESTACANDO QUE TAL MEDIDA PODERIA CONTRIBUIR 

PARA QUE A EMPRESA APERFEIÇOE OS SERVIÇOS PRESTADOS. O SENHOR 

PRESIDENTE, VEREADOR PASTOR CASTILHOS, RELATOU QUE ACOMPANHOU DE 

PERTO TODA A SITUAÇÃO ENVOLVENDO A FALTA DE ENERGIA NAS COMUNIDADES 

JARDIM ISRAELENSE E ARCO-ÍRIS. INFORMOU QUE ESTEVE EM CONTATO COM UM 

DOS DIRETORES DA COPEL, O QUAL APRESENTOU DIVERSAS EXPLICAÇÕES 

TÉCNICAS E REFORÇOU A PROMESSA DE QUE A COMPANHIA INICIARIA OS 

SERVIÇOS NAS ÁREAS EM PROCESSO DE REGULARIZAÇÃO FUNDIÁRIA, ONDE 

RESIDEM FAMÍLIAS EM SITUAÇÃO DE VULNERABILIDADE SOCIAL. ENTRETANTO, 

COMUNICOU QUE O RELATADO PELA EMPRESA FOI QUE, EM RAZÃO DOS DANOS 

PROVOCADOS POR UM TORNADO NO MUNICÍPIO DE RIO BONITO DO IGUAÇU, 

TODAS AS EQUIPES FORAM ENCAMINHADAS PARA ATENDER AQUELA 

EMERGÊNCIA, O QUE RESULTOU NA REPROGRAMAÇÃO DAS AÇÕES PARA O MÊS 

DE JANEIRO. ACRESCENTOU QU, NA ÚLTIMA QUARTA-FEIRA, AO FINAL DA TARDE, 

A COPEL CONSEGUIU RESTABELECER PARCIALMENTE O FORNECIMENTO DE 

ENERGIA EM ALGUMAS LOCALIDADES AFETADAS PELOS FORTES VENTOS. 

INFORMOU AINDA QUE A COMPANHIA APRESENTOU UM IMPASSE QUANTO À 

SUBSTITUIÇÃO DO TRANSFORMADOR QUE ATENDE ESSAS COMUNIDADES, 

ALEGANDO QUE A DECISÃO ESTÁ VINCULADA ÀS MELHORIAS PREVISTAS PARA 

JANEIRO. O SENHOR PRESIDENTE, VEREADOR PASTOR CASTILHOS DESTACOU 

QUE TODOS OS VEREADORES TÊM COBRADO INSISTENTEMENTE DA COPEL A 

MELHORIA NA QUALIDADE DOS SERVIÇOS PRESTADOS. RESSALTOU QUE NO 

MESMO DIA EM QUE OCORRIA UMA AUDIÊNCIA PÚBLICA DE GRANDE RELEVÂNCIA 

SOBRE O COMBATE À VIOLÊNCIA CONTRA A MULHER, ALGUMAS EQUIPES DE 

ASSESSORES ESTAVAM SIMULTANEAMENTE TRATANDO COM A COPEL PARA 

BUSCAR SOLUÇÕES PARA A POPULAÇÃO AFETADA. INFORMOU QUE A SITUAÇÃO 

GERA INDIGNAÇÃO, ESPECIALMENTE DIANTE DAS PROMESSAS NÃO CUMPRIDAS 

PELA EMPRESA. SUGERIU QUE SEJA APRESENTADA, EM NOME DE TODOS OS 

VEREADORES, UMA MOÇÃO DE REPÚDIO À COPEL. PONTUOU QUE AS 

COMUNIDADES MENCIONADAS ESTÃO EM PROCESSO DE REGULARIZAÇÃO 
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FUNDIÁRIA E QUE SEUS MORADORES JÁ PAGAM REGULARMENTE PELAS CONTAS 

DE ENERGIA ELÉTRICA, SENDO DIREITO DELES, RECEBER UM SERVIÇO 

ADEQUADO E TRATAMENTO RESPEITOSO POR PARTE DA CONCESSIONÁRIA. NA 

SEQUÊNCIA, ABORDOU A SITUAÇÃO DA EMPRESA IDEAS, RESPONSÁVEL PELA 

GESTÃO DO HOSPITAL MUNICIPAL DE ARAUCÁRIA. INFORMOU QUE A PREFEITURA, 

DENTRO DOS MEIOS LEGAIS, DECIDIU NÃO MANTER O CONTRATO COM A 

TERCEIRIZADA, UMA VEZ QUE ESTA DESCUMPRIU OBRIGAÇÕES PACTUADAS. 

EXPLICOU QUE DEVERÁ SER FIRMADO UM CONTRATO EMERGENCIAL PARA 

GARANTIR A CONTINUIDADE DOS SERVIÇOS NO HOSPITAL, ENQUANTO O 

EXECUTIVO REALIZA ESTUDOS PARA A MUDANÇA DO MODELO DE GESTÃO, COM O 

OBJETIVO DE APRIMORAR O ATENDIMENTO PRESTADO À POPULAÇÃO. NÃO 

HAVENDO MAIS ORADORES INSCRITOS, NO ESPAÇO DAS COMISSÕES, FEZ USO DA 

PALAVRA O VEREADOR OLIZANDRO JUNIOR, QUE NA QUALIDADE DE RELATOR DA 

COMISSÃO DE INQUÉRITO REFERENTE AO TRANSPORTE PÚBLICO, SOLICITOU QUE 

NA PRÓXIMA SESSÃO, SEJA CONSIDERADO O FATO DE TER ASSUMIDO A RELATORIA 

RECENTEMENTE, REQUERENDO POR ESSE MOTIVO, O PRAZO DE NOVENTA DIAS 

PARA A CONCLUSÃO DOS TRABALHOS DA COMISSÃO DE INQUÉRITO. O VEREADOR 

BEN HUR DE OLIVEIRA QUESTIONOU SE A CÂMARA JÁ HAVIA CONTRATADO A 

EMPRESA RESPONSÁVEL PELA AUDITORIA, AO QUE O SENHOR PRESIDENTE, 

VEREADOR PASTOR CASTILHOS, ELUCIDOU QUE O PROCESSO DE CONTRATAÇÃO 

ENCONTRA-SE EM FASE FINAL, RESTANDO APENAS A ASSINATURA DOS 

CONTRATOS. O VEREADOR OLIZANDRO JUNIOR ACRESCENTOU QUE, TÃO LOGO O 

PROCEDIMENTO SEJA CONCLUÍDO, INTEGRARÁ O RESPECTIVO PROCESSO AO 

RELATÓRIO DA COMISSÃO DE INQUÉRITO. NÃO HAVENDO MAIS NADA A 

APRESENTAR NO ESPAÇO DAS COMISSÕES, PASSOU-SE À ORDEM DO DIA: 

SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 2777/2025, DE INICIATIVA 

DO EXECUTIVO MUNICIPAL. EMENTA: “ALTERA O ANEXO ÚNICO DA LEI MUNICIPAL Nº 

4.525, DE 26 DE MARÇO DE 2025”. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS 

VEREADORES PRESENTES, COM ONZE VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DO 

VEREADOR FÁBIO PAVONI. SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI 

Nº 2779/2025, DE INICIATIVA DO EXECUTIVO MUNICIPAL. EMENTA: “ESTIMA A 

RECEITA E FIXA A DESPESA DO MUNICÍPIO PARA O EXERCÍCIO DE 2026”. APROVADO 

PELA UNANIMIDADE DOS VEREADORES PRESENTES, COM ONZE VOTOS 

FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DO VEREADOR FÁBIO PAVONI. SEGUNDA DISCUSSÃO E 

VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 2783/2025, DE INICIATIVA DO EXECUTIVO 
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MUNICIPAL. EMENTA: “ALTERA DISPOSITIVOS E O ANEXO ÚNICO DA LEI MUNICIPAL 

Nº 2.795, DE 12 DE DEZEMBRO DE 2014, PARA ATUALIZAR AS MODALIDADES DE 

LICENCIAMENTO AMBIENTAL, INCLUIR A LICENÇA AMBIENTAL POR ADESÃO E 

COMPROMISSO — LAC E A DECLARAÇÃO DE INEXIGIBILIDADE DE LICENÇA 

AMBIENTAL — DILA, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. O VEREADOR GILMAR DO 

SINDIMONT EXPLICOU QUE DESEJA RATIFICAR SUA POSIÇÃO, LEMBRANDO QUE, 

NA PRIMEIRA VOTAÇÃO, MANIFESTOU-SE CONTRARIAMENTE AO REFERIDO 

PROJETO DE LEI, POSICIONAMENTO QUE REAFIRMOU. ACRESCENTOU 

CONSIDERAR INADEQUADA A CELERIDADE COM QUE O EXECUTIVO MUNICIPAL 

BUSCA TRAMITAR A MATÉRIA, DESTACANDO QUE A PROPOSIÇÃO FOI 

ENCAMINHADA EM CARÁTER EMERGENCIAL, SEM A REALIZAÇÃO DE AUDIÊNCIA 

PÚBLICA, SEM A PRESENÇA DE TÉCNICOS ESPECIALISTAS E SEM DIÁLOGO PRÉVIO 

COM A POPULAÇÃO. RESSALTOU, POR FIM, QUE NÃO IDENTIFICA JUSTIFICATIVAS 

QUE JUSTIFIQUEM A TRAMITAÇÃO EM REGIME DE URGÊNCIA. APROVADO PELA 

MAIORIA DOS VEREADORES, COM NOVE VOTOS FAVORÁVEIS, DOIS VOTOS 

CONTRÁRIOS DOS VEREADORES BEN HUR DE OLIVEIRA E GILMAR DO SINDIMONT, 

E AUSÊNCIA DO VEREADOR FÁBIO PAVONI. FINDADA A ORDEM DO DIA, PASSOU-SE 

AO ESPAÇO DE EXPLICAÇÃO PESSOAL, TENDO COMO INSCRITO O VEREADOR BEN 

HUR DE OLIVEIRA, QUE TRATOU DA SITUAÇÃO ENVOLVENDO A EMPRESA 

TERCEIRIZADA IDEAS, ANTERIORMENTE RESPONSÁVEL PELA PRESTAÇÃO DE 

SERVIÇOS NO HOSPITAL MUNICIPAL DE ARAUCÁRIA. QUESTIONOU QUAIS MEDIDAS 

SERÃO ADOTADAS PARA ASSEGURAR A DEVIDA RESPONSABILIZAÇÃO DA 

EMPRESA, RESSALTANDO QUE RECEBEU INTEGRALMENTE OS VALORES 

CORRESPONDENTES AO CONTRATO, MAS NÃO ENTREGOU O SERVIÇO CONFORME 

ESTABELECIDO. OBSERVOU QUE HÁ PREVISÃO DE MULTA PELO 

DESCUMPRIMENTO DO PRAZO CONTRATUAL MÍNIMO, CUJO MONTANTE, SEGUNDO 

INFORMOU, ALCANÇA VALORES EXPRESSIVOS, E DESTACOU A NECESSIDADE DE 

QUE O EXECUTIVO MUNICIPAL ADOTE PROVIDÊNCIAS FIRMES PARA GARANTIR A 

APLICAÇÃO DESSA PENALIDADE. PARABENIZOU O EXECUTIVO PELA INICIATIVA DE 

AVALIAR UM NOVO MODELO DE GESTÃO PARA O HOSPITAL MUNICIPAL, COM 

VISTAS À MELHORIA DA QUALIDADE DA SAÚDE NO MUNICÍPIO. AINDA, ABORDOU A 

QUESTÃO DA AUSÊNCIA DE SERVIÇOS DE ROÇADA EM DIVERSAS REGIÕES, 

ESPECIALMENTE NA ÁREA RURAL DO MUNICÍPIO. RELATOU TER TOMADO 

CONHECIMENTO DE QUE A PREFEITURA CONTRATOU EMPRESAS PARA A 

EXECUÇÃO DESSES SERVIÇOS, MAS QUE NÃO FORAM CONSTATADAS ENTREGAS 
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EFETIVAS NOS BAIRROS. DESTACOU QUE ESSA É UMA DEMANDA RECORRENTE DA 

POPULAÇÃO ARAUCARIENSE, QUE AGUARDA EXPLICAÇÕES, E MENCIONOU QUE 

INCLUSIVE ALGUNS EMPRESÁRIOS TÊM BUSCADO INFORMAÇÕES SOBRE A 

SITUAÇÃO. O SENHOR PRESIDENTE, VEREADOR PASTOR CASTILHOS, DESTACOU A 

IMPORTÂNCIA DE QUE TODAS ESSAS INFORMAÇÕES SEJAM FORMALMENTE 

APRESENTADAS, A FIM DE QUE SE DISPONHA DOS DADOS NECESSÁRIOS PARA A 

DEVIDA ANÁLISE. RESSALTOU QUE EM MANDATO ANTERIOR, OCORREU SITUAÇÃO 

SEMELHANTE, MOTIVO PELO QUAL CONSIDERA ESSENCIAL FORTALECER A 

FISCALIZAÇÃO. O VEREADOR OLIZANDRO JUNIOR DESTACOU QUE A OBSERVAÇÃO 

APRESENTADA É BASTANTE RELEVANTE E QUE É FUNDAMENTAL TRAZER 

INFORMAÇÕES PRECISAS A FIM DE EVITAR EQUÍVOCOS, RESSALTANDO QUE A 

NECESSIDADE DE NOVA ROÇADA, EM RAZÃO DO RÁPIDO CRESCIMENTO DA 

VEGETAÇÃO, DIFERE DE LOCAIS QUE NUNCA RECEBERAM O SERVIÇO. INFORMOU 

AINDA QUE, NO PERÍODO DE VERÃO, A EXECUÇÃO DAS ROÇADAS DEVE OCORRER 

COM MAIOR FREQUÊNCIA, JUSTAMENTE PARA EVITAR INTERPRETAÇÕES 

EQUIVOCADAS. ACRESCENTOU QUE A LICITAÇÃO VIGENTE AMPLIOU AS ÁREAS 

CONTEMPLADAS PELO REFERIDO SERVIÇO. O VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA 

INFORMOU QUE ENCAMINHARÁ AS INFORMAÇÕES RECEBIDAS AO MINISTÉRIO 

PÚBLICO, A FIM DE QUE SEJAM OFICIALMENTE APURADAS E VERIFICADAS QUANTO 

À SUA VERACIDADE. ACRESCENTOU QUE RECEBEU DOCUMENTAÇÕES 

RELACIONADAS ÀS ROÇADAS E, POR ESSE MOTIVO, TROUXE O CONTEÚDO AO 

CONHECIMENTO DO PODER LEGISLATIVO. REGISTROU AINDA, PEDIDO DE 

ESCUSAS AO SENHOR PRESIDENTE, VEREADOR PASTOR CASTILHOS, POR NÃO 

TER PARTICIPADO DA AUDIÊNCIA PÚBLICA SOBRE O COMBATE À VIOLÊNCIA 

CONTRA AS MULHERES, ELUCIDANDO QUE ACREDITOU NÃO TER SIDO CONVIDADO 

PARA O EVENTO, FATO QUE LHE FOI ESCLARECIDO POSTERIORMENTE POR SUA 

ASSESSORIA. O VEREADOR GILMAR DO SINDIMONT PARABENIZOU O SENHOR 

PRESIDENTE, VEREADOR PASTOR CASTILHOS, PELA INICIATIVA E CONDUÇÃO DA 

AUDIÊNCIA PÚBLICA DEDICADA AO ENFRENTAMENTO DA VIOLÊNCIA CONTRA AS 

MULHERES, RELATANDO QUE ACOMPANHOU PARTE DO EVENTO PELAS REDES 

SOCIAIS, UMA VEZ QUE NÃO PÔDE ESTAR PRESENTE. RESSALTOU QUE TODO 

ESFORÇO EMPREENDIDO PELOS HOMENS EM APOIO ÀS MULHERES É VÁLIDO E 

DESTACOU A RELEVÂNCIA DESSA PAUTA PARA TODA A SOCIEDADE. TAMBÉM 

INFORMOU QUE TODOS OS TEMAS RELACIONADOS A ESSA CAUSA SÃO 

ESSENCIAIS, EXIGINDO CONSTANTE EMPENHO PARA O AVANÇO DA EQUIDADE. NA 
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SEQUÊNCIA, FEZ UM RESUMO DAS TRATATIVAS REFERENTES À COPEL E 

OBSERVOU QUE, DIANTE DESSE CONTEXTO, TOMOU CONHECIMENTO DE UM 

ANÚNCIO RELATIVO À DISTRIBUIÇÃO DE UM BILHÃO TREZENTOS E CINQUENTA 

MILHÕES DE REAIS EM DIVIDENDOS AOS ACIONISTAS, REFERENTE AO EXERCÍCIO 

DE DOIS MIL E VINTE E CINCO. REGISTROU QUE ESSE É UM DOS EFEITOS 

DECORRENTES DA PRIVATIZAÇÃO. O SENHOR PRESIDENTE, VEREADOR PASTOR 

CASTILHOS, COMENTOU SOBRE A AUDIÊNCIA PÚBLICA REALIZADA NESTE 

LEGISLATIVO, DE GRANDE RELEVÂNCIA PARA O ENFRENTAMENTO DA VIOLÊNCIA 

CONTRA A MULHER. AGRADECEU À PROCURADORA DA MULHER DO MUNICÍPIO, 

KAUANA GOUVEIA ZITHOVSKI, QUE ESTEVE À FRENTE DA ORGANIZAÇÃO DO 

EVENTO, EM CONJUNTO COM A EQUIPE DA ESCOLA DO LEGISLATIVO, 

RESPONSÁVEL PELA PROGRAMAÇÃO DAS ATIVIDADES RELACIONADAS AOS VINTE 

E UM DIAS DE ATIVISMO PELO FIM DA VIOLÊNCIA CONTRA A MULHER. MENCIONOU 

NÃO COMPREENDER COMO UM SER HUMANO PODE SE SENTIR NO DIREITO DE 

AGREDIR OU FERIR ALGUÉM FÍSICA, MORAL OU PSICOLOGICAMENTE, 

RESSALTANDO QUE AS MULHERES SÃO AS QUE MAIS SOFREM COM ESSA 

REALIDADE. RESSALTOU AINDA, OS TRAUMAS PSICOLÓGICOS DECORRENTES DA 

VIOLÊNCIA E QUESTIONOU COMO, EM PLENO ANO DE DOIS MIL E VINTE E CINCO, 

SITUAÇÕES DESSA NATUREZA AINDA PODEM OCORRER. DESTACOU AS 

DEPENDÊNCIAS EMOCIONAIS E FINANCEIRAS QUE, POR VEZES, IMPEDEM MUITAS 

MULHERES DE SOLICITAR AJUDA, RAZÃO PELA QUAL A SOCIEDADE DEVE SE 

MOBILIZAR CONTINUAMENTE, FOMENTANDO O DIÁLOGO E O DEBATE. POR FIM, 

ALERTOU QUE ALGUMAS PESSOAS TRATAM ESSA TEMÁTICA COMO ALGO NATURAL, 

O QUE REFORÇA A URGÊNCIA DE AMPLIAR AS AÇÕES DE CONSCIENTIZAÇÃO. O 

VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA DESTACOU OS DEPOIMENTOS APRESENTADOS 

SOBRE A VIOLÊNCIA CONTRA A MULHER E SOLICITOU, COM ESPECIAL ATENÇÃO, A 

LIBERAÇÃO DE SEU PROJETO DE LEI QUE AUTORIZA O PORTE E O USO DE SPRAY 

DE PIMENTA POR MULHERES PARA FINS DE DEFESA PESSOAL. INFORMOU QUE A 

PROPOSTA NÃO ACARRETARÁ CUSTOS AO ERÁRIO, TRATANDO-SE APENAS DA 

CONCESSÃO DE AUTORIZAÇÃO PARA USO DO DISPOSITIVO, MEDIDA QUE RELATOU 

JÁ APRESENTAR RESULTADOS POSITIVOS NO ESTADO DO RIO DE JANEIRO, 

OFERECENDO ÀS MULHERES UMA POSSIBILIDADE REAL DE PRESERVAÇÃO DA 

PRÓPRIA VIDA EM SITUAÇÕES DE VIOLÊNCIA. SUGERIU AINDA, QUE O REFERIDO 

PROJETO SEJA DESENVOLVIDO EM CONJUNTO COM OS DEMAIS VEREADORES 

DESTE LEGISLATIVO. O SENHOR PRESIDENTE, VEREADOR PASTOR CASTILHOS, 
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INFORMOU QUE AINDA NÃO SE APROFUNDOU NO REFERIDO PROJETO DE LEI, MAS 

QUE O FARÁ, RESSALTANDO QUE DESCONHECIA A PROIBIÇÃO DO USO DE SPRAY 

DE PIMENTA. NÃO HAVENDO MAIS NADA A TRATAR, O SENHOR PRESIDENTE, 

VEREADOR PASTOR CASTILHOS, APÓS AS CONSIDERAÇÕES FINAIS, AGRADECEU A 

PRESENÇA DE TODOS, E DECLAROU ENCERRADA A SESSÃO. 

 


